

Да здравствует

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 52 (3135)
Год издания 21-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая 1960 года

Цена 15 коп.

Праздник весны и труда

По земле советской идет праздник, радостный весенний праздник Первомай.

Флагами и транспарантами украшены дома и учреждения города. Первомайские Призывы ЦК КПСС всюду — и в клубах, и в учреждениях, и на стенах домов.

Радостно встречают металлурги нашего комбината нынешний праздник. И есть чему радоваться. Тысячи тонн добротного сверхплавленного металла выдано Родине в дни предмайской трудовой вахты. Строители успешно выполняют свои задачи по вводу в действие новых мощных металлургических агрегатов.

Праздник Первомай у нас знаменателен еще и тем, что в ряды коллективов, носящих высокое звание «Бригада коммунистического труда», вступили новые бригады, снятым труженикам комбината присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда». Среди новых коллективов мы видим ремонтников электровозной службы ЖДТ, которыми руководит т. Медведев, листопрокатчиков бригад тт. Фальковского и Кашук, работников смен отвального хозяйства, где начальниками тт. Беглекций и Цивилев, и многих других.

И еще одно примечательное событие. Накануне Первого мая трудящиеся комбината вместе со всем советским народом торжественно отметили 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. К этому знаменательному дню они подготовили замечательные трудовые подарки — тысячи тонн сверхплавленного металла, выданного в дни ленинской трудовой вахты.

Встречая Первомай, трудящиеся комбината словами пламенных первомайских Призывов ЦК КПСС говорят:

— ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Вперед коммунистические бригады

Достоинно встречают Первомай бригады коммунистического труда второй доменной печи. Мастера тт. Неведров, Баранов, Дмитренко и работающий вместо ушедшего в отпуск т. Бушуева т. Сайфутдинов обеспечили слаженность в труде и упорную борьбу за сверхплановый металл. Коллектив печи за 28 дней апреля выдал 2221 тонну чугуна дополнительно к заданию.

Очень хорошо трудятся и бригады печи № 1, где мастерами тт. Кабанов, Белич, Овсянников, Базулев. Коллектив печи имеет на своем счету в апреле более двух тысяч тонн сверхпланового чугуна. Так работают и бригады

четвертой домы, руководимые мастерами тт. Горностаевым, Яковлевым, Рыжовым, Папным.
Н. ФУТМАН.

В счет мая

Вслед за коллективами печей №№ 3 и 4 во втором мартеновском цехе досрочно рассчитались с планом четырех месяцев бригады печи № 6, где сталеварами В. Лычак, П. Макагонов, Н. Кокосов и В. Прыников.

28 апреля коллектив цеха в целом выдал последние тонны стали в счет плана четырех месяцев и начал варить металл в счет мая.

Город Магнитогорск, ММК

По случаю Первого мая от имени трудящихся Аньшаньского меткомбината и лично от себя выражаем Вам и в Вашем лице всем трудящимся искреннее поздравление. Желаем советскому народу больших успехов в выполнении семилетнего плана коммунистического строительства.

Да здравствует нерушимая дружба народов КНР и СССР!

Первый секретарь парткома,
директор Аньшаньского меткомбината.

Директору Магнитогорского меткомбината, Магнитогорск

От имени коллектива Северо-Маньчжурского завода спецсталей шлем Вам и в Вашем лице всему коллективу братский привет и сердечные поздравления по случаю праздника Первого мая, дня международной солидарности трудящихся всех стран. Желаем Вам новых еще больших успехов в коммунистическом строительстве в Вашей стране.

Да здравствует нерушимая дружба народов Китая и СССР!

Секретарь парткома, директор
завода, председатель завкома,
секретарь комитета комсомола.



ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ!





Голод стальной

Поступь нового

Один, другой, третий... Десятки людей выходят с территории завода, неся в руках книги, а то и целую стопу книг. Эта картина стала обычной, мы не удивляемся этому. Металлурги, считай все без исключения, покупают теперь книги, имеют или создают свои библиотечки. Нет, это не полоса увлечения, это показатель роста, выражение потребностей.

Вдуматься только, как растут люди! И это одна из особенностей советского государства. Не зря, видно, нашу страну образно называют государством за партой. В прошлом учебном году всеми видами обучения в СССР было охвачено более 54 миллионов человек. В стране насчитывается 766 вузов и 3346 техникумов. В наших учебных заведениях учится студентов примерно в четыре раза больше, чем в Англии, Франции, Западной Германии и Италии, вместе взятых. Ежегодно у нас выпускается инженеров почти в три раза больше, чем в Соединенных Штатах Америки.

Наш рост становится еще более значительным с развертыванием соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

За звание бригад коммунистического труда в цехах комбината соревнуется уже 485 коллективов, охватывающих 9666 человек, а за высокое звание «ударник коммунистического труда» соревнуется 371 человек. 35 бригадам присвоено звание «коммунистическая», под знаменем комбината трудятся десятки ударников коммунистического труда, чего не было в прошлый Первомай.

В борьбе за семилетку речь идет о том, чтобы выполнять и перевыполнять нормы, повышать производительность труда. Участники нового движения четко определяют, как добиваться этой главной цели. И тут снова — упор на учебу, без которой нельзя ни овладеть новой сложной техникой, ни тем более двигать технику вперед. Ту и другую задачу ставят перед собой соревнующиеся за звание коллектив и а коммунистического труда.

Коллектив второй доменной печи, которому присвоено звание бригады коммунистического труда, успешно выполняет свои обязательства. Здесь дают сверхплановый чугун, добиваются экономного расходования кокса. За короткое время у доменщиков второй печи появились свои добрые перемены. Нынче доменщики почти не пропускают ни одной премьеры. Такой тяги к театру никогда еще не наблюдалось. Многие доменщики начали создавать свои домашние библиотеки.

А в учебе! Доменщики второй печи и здесь преуспевают, могут

быть примером для многих и доменщиков, и литейщиков, и энергетиков.

Горновые со второй печи тт. Сухарев, Довбишук, Юров. Дюльдин участв на втором курсе металлургического института, машинист вагон-весов Косаченко — на первом курсе, мастер т. Дмитренко — на третьем, газовщик Федулов — на шестом курсе металлургического института.

Печные бригады сталеплавильщиков первого цеха, возглавляемые сталеварами Векшиным, Кубкиным, Рубановым и Никитенко, успешно выполнили план первого квартала и выдвигают сверх плана 3629 тонн стали. Хорошую работу сталеплавильщики сочетают с учебой. Так, например, т. Рубанов учится на втором курсе металлургического института, т. Векшин — в школе рабочей молодежи, т. Никитенко — в школе мастеров.

Высокую оценку своей работы по праву получают и сталеплавильщики 22-й печи. И здесь также настойчиво овладевают общеобразовательными и техническими знаниями. Здесь живут и работают по-коммунистически.

Становится правилом, законом, когда каждый помогает друг другу в овладении и теоретическими знаниями, и практическими навыками. Вот один пример из сотен. Михаил Андреевич Бабенко много лет работает на комбинате, хорошо овладел мастерством газовой рубки. Оказавшись в бригаде, вступившей в соревнование за звание коммунистической, он отдает все силы, чтобы помочь товарищам в овладении специальностью газовой рубки. За короткое время Михаил Андреевич обучил на слабину пять молодых газовой рубки, которые успешно выполняют производственные задания.

Не так давно коллективу ремонтников электровозной службы ЖДТ горного управления было

присвоено звание «Бригада коммунистического труда». Что нового появилось в этом коллективе, чего добились ремонтники электровозов? Прежде всего они добились четкой работы, качественно выполняемой. Результаты их работы не дают даже малейшего повода для недовольства эксплуатационников. Это достигнуто не сразу. Одним из условий успеха в работе опять-таки надо считать учебу, полученные ремонтниками знания. 16 человек из этой бригады окончили курсы по изучению основ электротехники и схем электровозов, 9 человек освоили вторые профессии.

Учеба стала явлением массовым. Сейчас уже все реже встречаем мы людей, которые еще не научились ценить время и транжирят его, как говорят, впуская.

В цехах коксохимического производства комбината насчитывается сейчас 52 бригады, борющиеся за право называться коммунистическими. И практически почти все члены этих бригад учатся. Так, только из коксового цеха стали студентами институтов 29 человек, многие учатся в техникуме, в школах рабочей молодежи. Чертой нового являются школы передового опыта, действующие в каждой бригаде. Знаменательно, что в роли учителей, преподавателей выступают рядовые работники, достигшие особого мастерства. Коксовики изучали опыт работы машиниста коксовиталкивателя т. Кряской, электрослесаря т. Гилева, машиниста т. Степановой и многих других.

В стремлении к знаниям, в ревностном отношении к учебе наша сила. Это можно видеть в большом и малом, и в автоматизации работы доменных печей, и в наших лунниках.

Тот, кто учится, кто овладевает знаниями, тот побеждает.

Ф. РОЖКОВ,
зам. председателя профкома.

Хороший рапорт

По установившейся традиции принято встречать Первомайский праздник высокими производственными показателями. В копровом цехе борьба за достойную встречу международного праздника трудящихся охватила все участки и смены.

Первые итоги показывают, что коллектив поработал хорошо. 29 апреля было завершено выполнение задания на месяц, некоторые бригады справились с заданиями значительно раньше. Примечательно, что среди победителей соревнования, по производственным показателям, мы видим бригаду Андрея Егоровича Семенова, считавшуюся отстающей.

Никто, конечно, не помогал отстающим. Все считали и считают,

что у коллектива достаточно сил, чтобы наверстать упущенное, и идти в ногу с другими. И, выходит, не ошиблись. Бригада вышла в передовые.

Смена мастера т. Пономарева в своем первомайском рапорте матери-Родине может по праву сказать, что она добилась немалых успехов, а главным из них является высокая сознательная дисциплина членов бригады. И в этом, прямо скажем, немалая заслуга Петра Пастушенко, резчика металлургического лома. С тех пор, как бригада возложила на него обязанности профгруппора, Пастушенко стал считать себя ответственным за положение всех дел в бригаде. Нет, пожалуй, такого человека в коллективе, с которым бы комму-



Первомайский подарок

— Чтобы не отставать от жизни и идти в ногу с жизнью, надо быть в числе передовых, — так начал свое выступление модельщик ФВСП т. Клычков на первомайском вечере цеха. — Я вступаю в соревнование за звание ударника коммунистического труда и беру на себя обязательство: быть в числе передовых, выполнять производственное задание на 119 процентов, закончить 10 классов и готовиться для поступления в институт, заниматься спортом, активно вести общественную работу в цехе, участвовать в работе по наведению общественного порядка...

Один за другим выступают на вечере рабочие модельного цеха тт. Колесников, Каширин, Надыкин, Федчин, машинист крана т. Цуприянич, бригадир формовщиков мелкого стального литья

Довбишук, бригадир сталеваров-электриков Довбишук, члены бригады формовок муть и шлаковых чаш. Они берут обязательство бороться за звание ударника коммунистического труда.

Всех присутствующих на вечере взволновали выступления этих товарищей. Очень хорошо от имени руководства цеха сказал заместитель начальника цеха Н. А. Морданилович:

— Надо всячески поддерживать инициативу товарищей. Этот почин мы должны поддерживать постоянно, стремиться стать цехом коммунистического труда.

Замечательные люди работают в цехе, замечательны те обязательства, которые были приняты товарищами накануне международного праздника — дня 1 Мая.

Н. ПЛАТОНОВА.

Друзья вспоминают

Мы за мир, за трудовое сотрудничество всех народов. Приятно читать о том, как посланцы нашего народа бескорыстно передают свой опыт зарубежным рабочим, как учат их мастерству. Некоторое время с такой же хорошей миссией пребывал и я в коллективе индийских мартеновцев в городе Бхилаи.

Радостные чувства остались у меня от пребывания среди индийских друзей. Простые труженики искренне заинтересованы в том, чтобы их страна развивалась, вырвалась из зависимости от сильных государств, шла по пути мира. Там я подружился со сталеплавильщиками Кумаром Шарма, Ро-

ем Прасадом и другими. Вместе с ними трудился под руководством макеевского сталевара Алексея Романовича Ильина.

В канун Первого мая я получил письмо от сталевара Ильина. С большой радостью узнал я, что сталеварское дело в новом цехе развивается, уже построена третья мартеновская печь. А индийские товарищи помнят меня, шлют привет.

Это радует меня — значит, работал я с ними хорошо, выполнил порученное страной мне дело.

В день международной солидарности я шлю привет моим индийским друзьям, повторяя пламенный призыв ЦК КПСС к 1 Мая «Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!».

Сейчас мы несем мирную вахту, встречаем Первомай упорной борьбой за сверхплановую сталь, чтобы наша Родина — оплот мира, надежд всех народов — была еще сильнее и богаче.

А. ТИЩЕНКО,
сталевар печи № 18
третьего мартеновского цеха.

Хорошее начало

На станции Доменная внутриводского железнодорожного транспорта развертывается соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Хорошее начало сделала бригада дежурного по станции Петра Ивановича Маликова.

Коллектив бригады взял обяза-

тельство с перевыполнением плана обеспечивать погрузку и выгрузку, сократить простои вагонов парка МПС на 5 процентов.

Бригада взяла обязательство сэкономить 4000 рублей в течение года за счет экономного расходования топлива.

Весенний ветер веет

Так они живут и трудятся

Свыше двадцати лет работает в основном механическом цехе слесарь Александр Сергеевич Мезин. Опытный производитель систематически выполняет нормы выработки на 130—140 процентов при хорошем качестве выполняемой работы.

Александр Сергеевич принимает активное участие в общественной жизни цеха. Уже несколько лет подряд трудящиеся цеха избирают его старшим инспектором по технике безопасности.

На снимке: А. С. Мезин.

Фото Е. Карпова.



— Чем наш участок встречает праздник 1 Мая? Да, стерженщикам есть чем похвалиться, — говорит мастер стержневого отделения чугунолитейного цеха Наум Моисеевич Калманович. — Мы получили серьезное и ответственное задание: изготовить стержни для отливки стана «2500». Смотрите, как мы его выполняем.

Наум Моисеевич открывает свою записную книжку, в которой аккуратно записаны номера моделей отливок, срок изготовления с отметками: «для стана «2500». Против таких пометок есть и другие: «Выполнено досрочно».

Желоба, рамы, дверцы изготовлены 28 апреля, а по графику срок 4 мая.

— Молодцы, девчата, норму выполняют от 108 до 120 процентов! Даже молодая, недавно организованная бригада Светланы

Першиной имеет высокие показатели. А о бригаде Вали Гавриловой и говорить нечего! Эти — всегда впереди. Олично работают стерженщицы Нина Матвеева, Анна Янина, Евгений Латышов, подсобница Екатерина Яковлевна Зубкова. Кроме заказов стана «2500» и всего узла, связанного с ним, т. е. отливок для электро-ремонтного объекта, которым дали «зеленую улицу», стерженщики изготовляют очень сложную работу для ремонта доменной печи № 6.

Дружный коллектив стерженщиков борется за звание коллектива коммунистического труда. Если труд у них сложен, высокопроизводительен, один помогает другому, то и отдых они проводят вместе. Ежедневно проводят громкие читки газет, книги тоже их постоянные друзья. На прошлой неделе закончили читать «Юность Ленина». Читали произведения магнитогорского писателя Николая Воронова. Здесь всегда обсуждают прочитанное, делятся мнением, вместе посещают кино и

театр. А 22 апреля свой обеденный перерыв провели несколько необычно. Валя Гаврилова от имени всего коллектива стерженщиков горячо поздравила работницу Бурячек с днем рождения.

— Желаю тебе, Мария Давыдовна, — сказала она, — долгой и счастливой жизни, хорошо трудиться и счастья всей твоей семье!

... У Марии Давыдовны слезы на глазах. Ей приятно, что коллектив так тепло отмечает ее праздник, помнит о ее дне. Отрез креп-жоржета и ваза, подаренные ей, дрожат в ее руках...

— Что ж, девочки, — говорит Мария Давыдовна, — благодарю вас и обещаю еще лучше трудиться на благо Родины.

Так трудятся и живут работники стержневого отделения, заслуженно пользующиеся общим уважением трудящихся цеха.

М. СНАТЕРНАЯ,
экономист чугунолитейного цеха.

СВЕТЛО НА ДУШЕ

Когда начинается трудовая вахта? Тогда ли как напарник уступил рабочее место, или еще в компании сменно-встречных собраний, или еще раньше? Много ответов можно дать, и все они формально будут правильными. Но для коллектива коммунистического труда, где все подчинено одной мысли — все за одного, один за всех, не существует таких вопросов. Не знают их и сталевары третьей печи — агрегата коммунистического труда — Алексей Мельников, Григорий Оглобля, Герман Карпов, Иван Семенов.

Как-то, после окончания смены читал Иван Семенов дома книгу. Получил он знания в школе мастеров, но никогда не помешает пройтись взором по знакомым страницам, что-либо новое подскажут книги. На глаза попались строчки о дружбе в труде, заботе рядовых рабочих о каждом куске хлеба, железа, угля, достаемым не им лично, а всему народу. Труд каждого для всех, для общества — в этом Ленин видел ростки коммунизма.

— Так ли у нас? — подумал в голос.

Подумал и к примерам обратился. Работали и раньше все сталевары, добываясь одной цели. И система баллов, как будто, поощряла старательных. Произвел завалку быстрее, скорее залил чугун, больше баллов получишь. А что достанется сменщику — не наше

дело. А тому доставалось иногда ощутительно — наскоро проведенные операции, нарушение технологии слива чугуна влекли за собой расстройство хода плавки, удлинляли плавление, доводку. Три-четыре часа лишнего сидела плавка и снижалась производительность печи, умалаялся труд сталеваров.

В коммунистических бригадах иной подход к делу. Там на первом месте интерес государства, общий успех. А прочее приложится. Все сталевары отвечают за плавку, все вносят вклад, чтобы она вышла быстрее, чтобы сьем стали с квадратного метра пода печи был больший. И теперь борются за минуты на каждой операции, но технологи не нарушают. Спросил однажды любопытный посетитель старшего мастера Героя Социалистического Труда Михаила Петровича Артамонова, как варится скоростная плавка и тот ответил:

— Нужно сталевару на квадратном метре у печи тысячу раз повернуться и будет плавка.

Любят шутку эти люди, ведущие дружбу с огнем, но, вникнув в смысл ответа старшего мастера, поймешь — не наблюдателем сталевар у печи, не сложа руки прогуливается он и подручные.

Борьба за сталь начинается с ухода за печью. Каждая бригада имеет свой участок, за состояние которого отвечает перед коллективом. Каждый и старается свой участок содержать образцово и

добивается этого. А чтобы успешно шла работа, то зорко следят сталевары за ходом плавки, чуткие приборы показывают, что и где творится, а наметанный глаз да практика подсказывают, какие меры надо принять, чтобы с пользой прошла каждая минута.

Звание коммунистического коллектива завоевано сталеплавильщиками третьей печи не только на вахтах соревнования за почетное право. Коллектив третьей печи снискал хорошую известность как зачинатель нового давня. Здесь сталевар Алексей Мельников начал борьбу за высокую производительность печи. Здесь успешно добились самого высокого производства металла. Здесь сейчас образцово сочетают труд с учебой. Три сталевара учатся в школе мастеров, а И. Семенов уже окончил ее. Учатся и подручные. Комсорг бригады подручный сталевара Иван Родионов учится в школе мастеров, окончил техникум Михаил Соколов. Приобретают знания подручные сталеваров Василий Сотников, Валентин Шалухин, т. Залознов и остальные.

А где труд и наука, там и дело видно.

Колонки цифр на доске показателей свидетельствуют о том, что коллектив слово держит и праздник Первомай встречает, выполнив досрочно план четырех месяцев и выдав сотни тонн металла сверх апрельского плана. По сравнению с прошлогодними показателями за четыре месяца здесь сварил стали на 2 тысячи тонн больше.

— Тепло на сердце и светло на душе, — говорит старший мастер. Светлый праздник труда бригады печи встречают, высоко держа знамя соревнования, настойчиво борясь за металл, успехи в учении и коммунистические нормы жизни. Их примеру следуют товарищи и вся вторая бригада цеха борется за звание коммунистической.

Знамя трудовой славы реет над дружной рабочей семьей и ярко сверкают с полотнища слова призыва партии: «Слава передовикам и новаторам производства, ударникам и коллективам коммунистического труда, идущим в первых рядах строителей коммунизма!»

А. КОЛОМИЕЦ.

Наш вклад

В последние дни апреля весь коллектив цеха ремонта промышленных печей жил одним желанием — досрочно выполнить ремонт мартеновской печи № 17. Ремонт был капитальный, всю печь надо было снести и на ее место поставить новую.

Разобрали печь быстро, приступили к строительству новой организованно, поставив перед собой задачу — сдать печь мартеновцам к 1 Мая.

Чтобы достойно отметить праздник Первомай, за работу дружно взялись с первого дня. Монтажники котельно-ремонтного цеха предвзвешенно в стороне собрали весь каркас печи и двумя кранами установили на место.

Впервые такой же метод применили и при сборке конструкций обвязок регенераторов. Их тоже собрали в стороне и перенесли на место в готовом виде. Все это намного ускорило ремонт печи.

Да и в организации работ было больше порядка. Прежде в сутолоке одни мешали другим. Здесь же распределяли работу так, что бригады монтажников делали свое дело полностью и затем уступали место каменщикам или другим

своим напарникам. Это помогло вести работу ритмично и способствовало соблюдению правил техники безопасности.

Организованно трудились на ремонте молодые рабочие, особенно комсомольско-молодежное звено каменщиков Раиса Сафаргалеева. Достойно подкрепляло трудовыми успехами свою борьбу за звание коммунистического коллектива звено Михаила Кишкина. Тут всегда обгоняли нормы, и качество работы было на большой высоте.

Отлично трудились звено подсобниц Тони Важениной и многие другие молодежные коллективы. И труд коллектива ремонтников увенчался хорошим результатом — верх печи полностью был отремонтирован 27 апреля в 4 часа дня, а последние работы в нижней части печи закончились в 10 часов утра 28 апреля. Печь сдана мартеновцам досрочно, сталеплавильщики смогут выплавить десятки тонн сверхпланового металла. И в этом есть и наш первомайский вклад.

А. ПИЛИПЕНКО,
начальник смены, секретарь бюро ВЛКСМ цеха ремонта промышленных печей.

31 работа завершена

Этому отделу всего несколько месяцев, он еще даже не отпраздновал годовщину своего рождения. Но с тех пор, как в цехе появилась скромная табличка общественно-конструкторского бюро, об этом отделе не смолкают разговоры.

Разные люди пришли сюда, одни уже окончившие техникумы, институты, другие продолжающие образование в учебных заведениях. Была у них, конечно, разница в производственных знаниях, навыках. Но большинство — это молодые специалисты, имеющие три-пять лет работы.

Много неприятных минут пережил на первых порах старший вальцовщик Леонид Александрович Феофанов. Несколько раз он растерянно обращался к руководителю общественно-конструкторского бюро Владимиру Павловичу Сулакову.

— Я представляю свою работу ошутимо, но чувствую, что переложить мне все это в чертежи и расчеты будет тяжело. Может, зря взялся. Как говорят, не в свои сани не садись.

Тогда вместе с Феофановым за работу брался Сулаков. И первые трудности окончились. Начались небольшие победы, а с ними пришло чувство удовлетворенности, вливались новые творческие силы.

Каждый с нетерпением ждет приближения первомайского праздника, а Георгий Николаевич Черных ждет не дожидается, когда в календаре можно сорвать листок с третьим, четвертым мая. Где-то в этих числах будет проходить испытание его детища, воплощенного в металл — транспортера-сортировщика агрегата поперечной резки.

К первому мая общественно-конструкторское бюро представило уже тридцать одну законченную работу. Это ли не успех!!

В. КОМЛЕВ,



На снимке: сталевары мартеновской печи № 3 (слева направо) А. Мельников, Г. Карпов, И. Семенов и Г. Оглобля.

Фото Е. Карпова.

Достойный посланец трудового наряда

Многие молодые рабочие, получив трудовую закалку в коллективах цехов нашего комбината, являются примерными на других участках труда, в рядах Советской Армии. На днях в основной механический цех воины части, где служит бывший станочник этого цеха В. Кочерещенко, прислали следующее письмо:

«В нашей части служит рядовой Кочерещенко Валерий Владимирович, который до призыва в Советскую Армию работал в вашем цехе.

За время службы Кочерещенко показал себя честным, дисциплинированным воином. За короткий срок он достиг хороших успехов в учебе и является отличником боевой и политической подготовки.

Своим добросовестным отношением к выполнению воинского долга, отличной учебой и активным участием в общественной работе рядовой Кочерещенко слу-

жит примером товарищам по службе, воодушевляет их на безупречное служение Родине и пользуется у сослуживцев и командования заслуженным авторитетом.

Постоянно чувствуя за собой ответственность за защиту нашей социалистической Родины, рядовой Кочерещенко прилагает все силы к тому, чтобы повысить боеготовность подразделения.

Выражаем благодарность коллективу цеха, партийной и комсомольской организациям, которые внесли свой вклад в дело привития высоких благородных качеств — честность, правдивость, трудолюбие товарищу Кочерещенко В. В.

Желаем рабочим и служащим цеха отличных успехов в производстве промышленной продукции, в досрочном выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.»

Достоин высокого звания

Свыше десяти лет работает в цехе мартена бригадир слесарей Владимир Пенчук. За это время он снискал себе уважение, как хороший работник и общественник. Он долгое время является профгруппоргом бригады.

Характерной особенностью в его работе есть умение распределить задание между всеми членами бригады и обеспечить высокое качество ремонтов оборудования мартеновских печей. Когда бригадир В. Пенчук включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда, он еще внимательнее стал относиться к де-

лу, еще отзывчивее, и его бригада прочно удерживает первенство в соревновании ремонтных бригад нашего цеха.

Бригадир работает и учится в политехникуме.

Недавно на расширенном заседании цехового комитета все стороны обсудили, как В. Пенчук выполняет свое обязательство за звание ударника коммунистического труда. Мнение было едино — достоин почетного звания. Ударник коммунистического труда В. Пенчук встречает Первомай отличными показателями труда бригады.

П. СОЛОНЕНКО,
мастер.

Приятное праздничное событие

Кто не мечтает хорошо провести отпуск, отдохнуть так, чтобы можно было помнить целый год. Поэтому большинство приходит в цеховой комитет профсоюза с одной просьбой: «Дайте путевку в Крым или на Кавказ». И надо сказать, большинству мы не отказываем, путевок мы на первый квартал получили много.

Представляете, что значит побывать в марте, апреле, мае на Юге среди марева цветущих деревьев, полюбоваться этой удивительной картиной пробуждающейся природы. Поэтому представляете себе, сколько восторженных рассказов привезли оператор стана А. Д. Ко-

ноненко, машинист крана А. С. Парфентьев, отдохнувшие в Сочи и Гаграх. М. Г. Борисов, подкрановый рабочий, перед тем как уйти на пенсию съездил в санаторий Пушкино под Москвой. Н. Н. Радаев, сварщик, доволен своим отдыхом в Евпатории.

На второй квартал цеху предложено, кроме санаторных и курортных, много туристских путевок на Черноморское побережье, Закарпатье, по Уралу. Это будут замечательные, запоминающиеся походы.

И. НАНАДЗЕ,
председатель цехового комитета листопротатного цеха.

В Ы И Х З Н А Е Т Е

Здесь можно перечислить несколько десятков фамилий: Елены Зиновьевны Мальцевой, Нины Николаевны Руковской, Василия Сафроновича Деуса, Маргариты Владимировны Якубовской, Николая Тимофеевича Коклягина, Василия Григорьевича Абросимова, Нинель Аверьяновой и других. Сколько раз они заставляли громче стучать ваши сердца, негодовать или, наоборот, радоваться вместе с ними. Это люди разные по возрасту, выбранным профессиям, но есть у них одна общая страсть, одно влечение. Магнитогорцы их хорошо знают. Это постоянные бессменные участники народного театра, созданного при Дворце металлургов 25 лет тому назад замечательным талантливым режиссером и



ставленным Михаилом Иосифовичем Корниловым. Но любимой ролью Коклягина была и остается роль Жевакина в пьесе Гоголя «Женитьба».

Если в народном театре Николай Тимофеевич выступает как актер, то у себя в обжимном цехе это признанный режиссер-постановщик.

Мастерство художественного чтения манило Маргариту Владимировну Якубовскую, газовщика исследовательской коксохимической лаборатории, еще в школе. И все же даже когда она стала постоянным участником кружка художественного чтения, долго не решалась принять участия в больших постановках. Ее дебют был в роли богатой купеческой гостьи в пьесе «Бедность не порок». А сейчас ее магнитогорцы уже знают, как Анисью «Во власти тьмы», Сою в пьесе Афиногенова «Мать своих детей», Коринкину — «Без вины виноватые». С каждой

ролью она справляется по-своему оригинально, своеобразно, хоть исполнять ей зачастую приходится характеры совершенно разноплановые.

Самое трудное для актера — дар перевоплощения. Сколько часов мучительных, напряженных нужно пережить, чтобы, как говорят, войти в роль, жить помыслами, стремлениями своего героя, суметь передать не только его внешнюю оболочку, но и духовный мир. Это тяжело и для профессионального актера. А каково приходится им, постоянным и бессменным участникам народного театра при Дворце металлургов.

Представьте себе, сегодня выступления. Буквально через несколько часов выходить на сцену. Надо подготовиться, собраться с мыслями, отрешиться от других забот и дум. Это не всегда легко. Голова Валентина Николаевича Кузнецова, начальника смены второго мартеновского цеха, все еще полна забот, тревог, без которых не проходит ни одна смена у сталеплавильщиков. Как всегда напряженно проходит рабочий день у радиста цеха связи Леонида Михайловича Брохина, работницы цеха подготовки составов Анны Ива-



новны Андреевой, медицинской сестры Веры Ивановны Кудашовой и др. Но вот, покачнувшись, уползает в сторону тяжелый занавес и у этих людей начинается вторая жизнь. Они вводят магнитогорцев в большое настоящее искусство.

А. КАЛУГИНА.

В праздничные дни

В дни Первомай широко открыты двери Дворца культуры, Дома культуры металлургов и наших клубов.

Первого мая на правом берегу, на площади у Дома культуры, будут демонстрироваться документальные кинофильмы. Кинофильм «История одного истребителя», первого и второго мая будет демонстрироваться в клубе ЖДТ.

Второго мая Дом культуры организует большой концерт художественной масодеятельности. На площади у Дома культуры с 8 часов вечера — демонстрация кинофильмов, массовые игры.

Как и всегда, в праздники не забыты и дети.

Второго мая во Дворце культуры состоится два детских утренника (в 10 часов утра и в 1 час дня). По окончании утренника — спектакль Ю. Сотника «Старая керосинка» в исполнении детского театрального коллектива.

На детских утренниках в эти же часы в Доме культуры будут даны концерты детской художественной масодеятельности.

Детские утренники будут проведены и в клубе ЖДТ.

И. о. редактора Г. Б. РЫБАНОВ.

Четверо дружных

Как началась их дружба? В. Сотников, П. Егоров, Н. Крюков, Ю. Пигалов приехали в Магнитогорск из различных мест. Как-то незаметно получилось, что они сблизились, стали чаще встречаться после занятий в техническом училище № 6, куда они поступили учиться. Может, это произошло от того, что всем им одинаково нравилась выбранная специальность слесаря. Оказалось у них и еще одно общее увлечение спортом.

Не распалась их дружба и после окончания училища, когда начали работать на комбинате. Даже в интернате № 2 они попросили, чтобы их всех вместе поселили в одну комнату. В. Сотников, Н. Егоров, Н. Крюков, Ю. Пигалов сейчас одни из лучших спортивных активистов интерната. По каким бы видам спорта не проводили соревнования, они почти всегда принимают самое живейшее участие.

Начиная еще со середины зимы в окнах комнаты, где живет четверка друзей, постоянно горит свет даже глубокой ночью. Молодые слесари опять-таки все вместе стали заниматься на подготовительных курсах в горно-металлургическом институте. Снова взялись за учебники, повторяя забытое по алгебре, физике, химии. Можно не сомневаться, что экзамены они успешно выдержат, ведь у них каждый старается помочь тому, у кого слабые знания по какому-нибудь предмету.

Текст и фото Б. Массалимова.

Здравствуй, Май!

Стучится в окна месяца май —
Тепла и света весть.
Встречай его и принимай
Таким каков он есть.
Ты нам всегда по-братски
люб.
Ты очень дорог нам.
Согласный хор победных
труб
Несется к облакам.
И все готовы мы сейчас
От всей души сказать:
Сдня мечта у всех у нас —
Еще сильнее стать.
Да, наш народ в труде
могуч,
Велик его размах
Большого счастья верный
ключ
У нас самих в руках.
Сергей ВАСИЛЬЕВ.

